
Ministerstvo školství chce zavést sociální stipendia

Ministerstvo školství chce zavést sociální stipendia

PRAHA 27. září (ČTK) - Ministerstvo školství chce zavést sociální stipendia pro chudší studenty vysokých škol. Podle předpokladů by na něj mělo mít nárok přibližně 10.000 mladých lidí. Úřad by na vyplácení příspěvku potřeboval 300 milionů korun ročně, řekl dnes ČTK ředitel odboru vysokých škol Josef Beneš.

Stipendium by mělo pokrýt minimální náklady spojené se studiem, podle průzkumu se pohybují od 30.000 do 40.000 korun ročně. Příspěvek by se nelišil podle toho, kam student chodí do školy, ale podle sociální situace jeho rodiny, uvedl Beneš. Student pobírající stipendium by měl nárok i na jiné příspěvky.

Ministerstvo školství chce také docílit toho, aby se stipendia nezapočítávala do celkového příjmu rodiny, z něž se odvozují sociální dávky. Ve sněmovně je již novela vysokoškolského zákona, která vyjímá stipendium na ubytování a příspěvek pro studenta vyjíždějícího do zahraničí z příjmu rodiny. Pokud by začalo existovat i sociální stipendium, pak by ministerstvo pro ně chtělo totéž.

Ministryně školství chce návrh stipendií předložit vládě. O jejich vyplácení se rozhodne podle finanční situace státu, jsou na něj totiž potřeba peníze navíc, poznamenal Beneš. Úřad chce svůj záměr projednat i s reprezentací vysokých škol. Ministerstvo se bude zabývat i přístupem mladých ke studiu. Podle průzkumů studují zejména potomci vysokoškolsky vzdělaných rodičů. Jejich vrstevníci z méně vzdělaných vrstev ukončují svou vzdělávací dráhu dříve, i když by měli předpoklady pro studium. Nemají totiž motivaci k tomu, aby dosáhli vysokoškolského vzdělání, roli rodičů by proto měly zastoupit školy, podotkl.

Podle ministerského dlouhodobého záměru by měly vysoké školy spolupracovat se středními a vyhledávat mezi jejich žáky nadané jedince, jejichž rodiny je ve vzdělávání nepodporují. Podobná spolupráce by měla existovat i mezi středními a základními školami.

Petra Měšťanová kar